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  a¹yyn (nOp(tai [ :- 1. અંતરના નાના-મોટા એકમ જાણે અને રૂ઩ાતંર કરે. 2. ઱બંાઈ ને ઱ગતા ળાસ્તતળક જીળનની 
સરલ ઩કરસ્સ્થતતઓ  સમસ્યાઓ આધારીત કોયડા બનાળે અને તેનો મલૂભતૂ ચાર ગાણણતતક પ્રકિયાઓ દ્વારા ઉકે઱ મેલળ ે

p\Ån- 1. n)c[  aip[li  p\Åni[ni  jvib  miT[  yi[³y  (vkÃp  ps>d  kri[. 

{1} 1 m)Tr = ....................s[m) 

          {a}  10 s[m)   {b}  100 s[m)   {k}  1000 s[m)  {D}  1 s[m)  

{2} 1000 m)Tr =  ............(k.m)>. 

          {a}  10 (k.m).   {b}  100 (k.m).  {k}  1 (k.m).   {D}  1000 (k.m). 

{3}  aDFi[  (kli[m)Tr  a[Tl[  ....................m)Tr. 

          {a}   500 m)Tr   {b}   50 m)Tr  {k}  1000 m)Tr   {D}  750 m)Tr 

{4} 1500 m)Tr  di[Dmi>  li[ki[  k[Tli  (k.m).  di[D)  Sk[ ? ........................ 

           {a}  1 (k.m).   {b}  15 (k.m).   {k}   150 (k.m).    {D}  1.5 (k.m). 

 {5}  40 (k.m). n)  m[r[Yi[n  di[D  a[Tl[  ...........................m)Tr  di[D. 

           {a}  4000 m)Tr   {b}  40000 m)Tr  {k}   400 m)Tr   {D}  4 m)Tr  

 {6}  3.5 m)Tr  a[Tl[  k[Tli  s[m) ?.................. 

            {a}  350  s[m)    {b}   35  s[m)    {k}  3500  s[m)  {D}  #iN[y mi>Y)  a[k[y  nh) 

 {7}  6 (km)  an[  500 m)Tr  a[Tl[  .......................m)Tr. 

            {a}   650 m)Tr  {b}   65 m)Tr   {k}  6500 m)Tr   {D}  6000 m)Tr 

 {8}  a[k  vt&<Likir  bg)cin)  hd  200 m)Tr  C[.  sigrn[  1 (k.m).  a>tr  kipvi  miT[ 

             k[Tli  cÊr  mirvi  pD[ ?   ........................ 

            {a}   2    {b}   4     {k}    5   {D}   1 

 p\Ån-2. n)c[nin&>  mipn  kyi  a[kmmi>  krSi[ ?  {  s[m) /  m)Tr /  (km) } 

{1}  siekln)  l>bie  {2}  p[nn)  l>bie  

{3}  b[  gim  vµc[n&>  a>tr  {4}  ziDn)  U>cie  

{5}  kpn)  U>cie  {6} k&t&b(mnirn)  U>cie  

{7}  siD)  l>bie   {8}  vDi[dri  an[  D[sr  vµc[n&>  a>tr    

{9}  r[lv[mi>  Yt)  m&sifr)n&>  a>tr  {10} 100  $(pyin)  ni[Tn)  l>bie  

p\Ån- 3. n)c[ni  p\Åni[ni  yi[³y  jvib  aipi[. 

  {1}  a[k ci[rs  K[trn)  l>bie  250 m)Tr  C[. (vrij  t[  K[trn)  frt[   cir  cÊr  mir  C[  ti[   

         (vrij[  k[Tli  (km)  a>tr  ki¼y&>  hS[ ?  

 

 

(vPy - g(Nt    2. li>b&  an[  T*>k>& 
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{2}  ci>dn)  D[srY)  30 (km)  d*r  Diki[r  jiy  C[  an[  aiy&P)  t[  j  AYL[Y)  52 (km)  d*r  pivigQ  jiy      

      C[.  bºn[   (v$¹F  (dSimi>  jiy  C[  ti[  Diki[r  an[  pivigQ  vµc[n&>  a>tr  k[Tl&>  Yiy ? 

         pivigQ            52 (km).                                        D[sr             30 (km)               Diki[r 

 

{3}  s&nyni  cir  cÊrmi>  vt&<Likir  bg)cin)  frt[ 2 (km).  a>tr  kip[  C[  ti[   bg)cin)  hdn)  l>bie   

      k[Tl)  hS[ ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

p\Ån- 4.  piqyp&Atkni>  pin n>br  17  pr  aip[li  ki[OTkn[  aiFir[  aip[li  p\Åni[ni  jvib  aipi[. 

{1} am\)t  piln[   li>b)  k*dmi>  (vV(vk\m  AYipvi  k[Tli  s[m)  vFir[  k*dv&>  pD[ ? ......................... 

{2} c>Wpiln[  U>c)  k&dmi>  3 m)Tr  k*dvi  miT[  k[Tli  s[m)  vFir[  k*dv&>  pD[ ?................................. 

{3} bi[b)ni[  U>ci[  k*dki[  lgBg............................................C[. 

           {a}   1 m)Tr    {b}|   3  m)Tr  {k}   2  m)Tr   {D}  #iN[ymi>Y)  a[k[y  nh). 

{4}  a>j&  J. n[  li>b)  k*dmi>  (vV(vk\m  AYipvi  k[Tli  s[m)  vFir[  k&dv&>  pD[ ?....................... 

{5}  ki[n)  U>c)  k*d  2.5  m)Trn)  si]Y)  vFir[  nJk  C[ ?.................... 

          {a}  AT[fki k[.   {b}  jiv)ar  a[s.    {k}  bi[b)  a[.   {D}   c>Wpil     

{6}  gl)nia[  miek  p)  krti>  k[Tli[  ai[Ci[  k*dki[   lgiÄyi[ ?......................... 

p\Ån-5.  n)c[ni  ji[Dki  ji[Di[.   

(vBig - a u_ir (vBig - b 

{1}  2. 4  (km) {1}  ................. {1}  9.5 m)Tr 

{2}  950  s[m)  {2}  ................. {2}  440  s[m) 

{3} 5600 m)Tr {3}  ................. {3}  2 (k.m)  an[  400 m)Tr 

{4}  4 m)Tr  an[  40  s[m) {4}  ................. {4}  5.6 (km) 

{3}  s&r[S  1 m)Tr  an[  24  s[m)  U>ci[  C[  an[   

Jnl  t[ni  krti>   15  s[m)  nin)  C[  ti[  bºn[   

k&l  U>cie  k[Tl)  Yiy ? 

 

 

 

 

{4} li>b)  k*dmi  (pºk)  3  m)Tr  an[  45  s[m)  k*d)  

an[  (DÀp&  t[ni  krti>  22 s[m)  vFir[  k*d)  ti[ (DÀp&  

k[Tli[  li>bi[  k*dki[  k*d)  hS[ ?   

 

bg)ci[ 


